
 

 

ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e vinte três (28.03.2023) às nove horas 

e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, Plenário 

Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. 

Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber Maciel de Souza e Secretariado 

pelo Vereador: Rivanildo Barreto Silva (primeiro secretário) e Thalyta Rafael de Oliveira 

Xavier (segunda secretaria). ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: 

Fagner Ferreira da Silva; Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; Lucineide 

Maria de Souza Paiva; Lenilson Mendes do Nascimento; Marinalva Cardoso Moreno 

Vieira; Kleber Maciel de Souza; José Ananias Neto; Rivanildo Barreto Silva; José Ferreira 

Luiz; e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. NÃO HOUVE VEREADORES AUSENTES. Nesse 

momento, o senhor Presidente convoca o Diretor da Escola Estadual Professor Gaspar 

para que o mesmo possa fazer uso da palavra. Com palavra o Diretor da Escola Professor 

Gaspar o senhor Renato Ferreira, inicia suas palavras dizendo que existe uma 

necessidade de construção de uma nova Escola do Estado de Nível Médio, tendo em 

vista já existir um projeto de lei, que viabiliza a construção da mesma, no local onde hoje 

foi instinto o colégio João de Paiva. Desse modo, vem pedir celeridade junto aos 

representantes do nosso município, pois é algo que vem se arrastando a muitos anos, e 

com isso prejudicando os alunos e professores em condições de trabalho inadequadas. 

Com a palavra o professor Linaldo, o qual diz que a cinco anos trabalha neste município, 

o qual tem grande apreço por este município e por isso pede encarecidamente que haja 

envolvimento do poder legislativo, quanto ao processo de construção da nova Escola, 

pois é um sentimento que clama a todos que fazem parte da Escola Professor Gaspar. 

Com a palavra a senhora Aline mãe de alunos da referida escola, a qual clama por 

melhores condições aos alunos da rede municipal, e pede que seja visto com mais 

atenção essa necessidade de construção de um novo prédio, em um local mais 

apropriado sem zuada. Com a palavra a professora Alaíde, inicia suas palavras dizendo 

que vem neste dia pedir apoio aos representantes do nosso município, pois é uma 

comunidade com oitocentos alunos e mais de dois mil pessoas envolvidas, entre pais e 

professores. Cujo, objetivo é reivindicar melhores condições de trabalho a todos que 

compõe o Professor Gaspar, pois com as fortes chuvas só tem piorado, se tornando 

assim um perigo constante para todos. Com a palavra o Vereador Fagner Ferreira: Diz 

que se associa as reivindicações de todos os professores da Escola Professor Gaspar, e 

que não medirá esforços para que juntos mobilizem o Governo do 2 Estado, para que 

de fato se tenha um prédio próprio. Com a palavra o Vereador Fernando Leandro: 

Lamenta essa situação que vem ocorrendo com a Escola Professor Gaspar, a qual se 

tornou estadual desde 1984. Em seguida, diz que o seu mandato está a disposição para 

ajudar no que for possível, a essa categoria e toda essa comunidade do nosso município 



 

 

e que mesmo sendo uma escola do estado, são alunos do município que fazem uso dela, 

e para isso vai entrar em contato com a sua Deputada Estadual Eudiane Macedo, e 

espera que os demais vereadores façam o mesmo. Com a palavra a Vereadora Marinalva 

Cardoso: Se posiciona a favor desta causa tão importante que é a situação do professor 

Gaspar e afirma que podem contar com o seu apoio. Com a palavra o Vereador José 

Ananias: Também se coloca à disposição para ajudar no que for possível. Com a palavra 

o Vereador Fagner Ferreira: Se solidariza com as palavras de todos que falaram nesta 

sessão e se coloca à a disposição. Com a palavra o Vereador Rivanildo Barreto: Diz que 

entrou com um requerimento solicitando um IERN para Monte Alegre. Em seguida, diz 

que cabe a todos nós sensibilizar os Deputados e a Governadora do Estado do RN, 

quanto a essa situação da construção ou reforma de uma nova cede da Escola Estadual 

Professor Gaspar, e afirma que podem contar sim com o seu apoio. Com a palavra a 

vereadora Thalyta Rafael: Parabeniza a ação e iniciativa dos professores da Escola 

Professor Gaspar, e deixa seu apoio para que seja construído um prédio próprio neste 

município. Com a palavra o Diretor Escolar Renato, diz que será dado início a um abaixo 

assinado por toda Cidade, cujo objetivo é colher o máximo de assinaturas possíveis e 

fazer com que a Escola professor seja transferida e construída no antigo prédio onde era 

o Colégio João de Paiva. Finalizando, pede forças dos vereadores e de seus deputados 

para que juntos consigam mobilizar o Governo do Estado. Com a palavra o Presidente 

Kleber Maciel: Diz já considerar esse ato como uma audiência pública, pois as pessoas 

estão tendo a oportunidade de expor suas opiniões. Em seguida, se soma a essa situação 

e que vai mobilizar a governadora, juntamente com os Deputados Estaduais para dar 

agilidade na construção do novo prédio da Escola Estadual Professor Gaspar. Em 

seguida, diz que cada vereador procure seu Deputado, para que juntos possam somar 

forças política junto a governadora e reivindicar, para que de fato esse prédio saia do 

papel. Por fim, diz que vai mobilizar sim, e se for o caso chamará até a televisão para ver 

a realidade do nosso município. PASSANDO AO EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 

10/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Altera o Plano de Amortização do 

fundo de Previdência de Monte Alegre - MONTEPREV, e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 02/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Concede reajuste de vencimentos aos servidores ocupantes do cargo de professor, para 

o fim específico de adequado ao piso salarial 3 profissional do magistério público da 

educação básica para o ano de 2023 dos professores que estão com salário base abaixo 

de público da educação básica para o ano de 2023 dos professores que estão com salário 

base abaixo de R$ 3.315,41 nos termos da Lei Federal nº 11. 738/2009 e dá outras 

providências. PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADORA 

LUCINEIDE PAIVA: Inicia alertando a população sobre esse período chuvoso, para que se 

evite a proliferação de mosquitos como a dengue. Em seguida, diz que sobre o Projeto 

de lei complementar que trata sobre o reajuste salarial dos professores, estes 



 

 

vereadores tiveram várias reuniões com o Prefeito, no entanto, o projeto que chegou 

hoje a esta Casa, foi a proposta possível diante do quadro financeiro da Prefeitura, e, diz 

que vereadores não podem alterar. SEGUNDO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: 

Fala sobre a questão da saúde e da vigilância sanitária, para que seja feito uma 

fiscalização e varredura na garagem da prefeitura em frente a secretaria de agricultura 

e próximo ao mercado público da cidade. Em seguida, pede ao Departamento de 

estradas e RodagensDER/RN para que seja resolvida a situação da estrada próximo do 

calçadão, pois é algo que tem causado grandes transtornos com motoristas, pedestres 

e comerciantes que por lá trafegam. Por fim, diz que se posiciona contra ao projeto de 

lei que chegou a essa Casa sobre o reajuste dos professores. TERCEIRO ORADOR 

VEREADOR FERNANDO LEANDRO: Fala sobre os buracos existente em vários pontos 

dessa Cidade, e aproveita a oportunidade e faz apelo ao Prefeito André Rodrigues, para 

que se resolva essa situação próximo ao calçadão, a Escola e ao Posto de saúde, pois é 

algo que tem acontecido constrangimentos diários. APARTE do Vereador José Ananias: 

Diz que no seu ponto de vista deve-se esperar diminuir as chuvas e esperar a 

Governadora do Estado, pois teve conhecimento que ela vai priorizar as estradas do RN 

e por isso acredita que esteja perto. APARTE do Vereador Ferreira Luís: Diz que a 

dificuldade existe, porém é de responsabilidade do Estado. APARTE do Vereador 

Rivanildo Barreto: Diz ser plausível a preocupação do vereador Fernando, quanto a essa 

situação da estrada da lagoa e diz que aquela região é uma RN de responsabilidade do 

Governo do Estado. RETORNANDO o Vereador Fernando Leandro: Diz que vai levar essa 

situação da Lagoa ao secretário Diego, para ver o que pode ser feito a nível municipal, 

sobre aquela situação. Em seguida, quanto ao projeto dos professores, diz que não será 

incoerente quanto ao seu posicionamento e que também votará contrário. Por fim, diz 

que já está sendo chato pessoas da prefeitura estarem sendo ameaçadas por outras 

pessoas do alto escalão sobre as postagens que o vereador Fernando tem feito, onde 

um funcionário não tem o direito de curtir o que ele posta. APARTE do Vereador Kleber 

Maciel: Diz que o vereador Fernando deve dar nomes aos bois e não ficar fazendo 

comentários sem deixar nada claro, e, se achar 4 conveniente que o vereador procure 

seus direitos e/ou até mesmo leve a justiça e denuncie. PASSANDO A ORDEM DIA DO 

DIA: Em votação o pedido de urgência para tramitação do Projeto de Lei nº 010/2023 

de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Que trata sobre o regime de previdência 

MONTEPREV, aprovado. Em Discussão os Pareceres das Comissões Técnicas que são 

favoráveis ao Projeto de Lei nº 010/ 2023, aprovado. Em votação o Projeto de Lei nº 

010/ 2023, tendo sido aprovado em única votação por se encontrar em regime de 

urgência e com dispensa de interstícios. Em votação o Pedido de Urgência para 

Tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 02/2023 que trata sobre o reajuste dos 

professores, pedido aprovado com oito votos favoráveis dos vereadores: Fagner Ferreira 

da Silva; Lucineide Maria de Souza Paiva; Lenilson Mendes do Nascimento; Kleber Maciel 



 

 

de Souza; José Ananias Neto; Rivanildo Barreto Silva; José Ferreira Luiz e Thalyta Rafael 

de Oliveira Xavier. E, três votos contrários dos vereadores Marinalva Cardoso Moreno, 

Janilson Gomes da Silva e Fernando Leandro da Silva. Em Discussão os Pareceres das 

Comissões Técnicas que são favoráveis ao Projeto de Lei Complementar nº 02/2023, o 

qual foi aprovado com maioria de oito votos favoráveis pelos vereadores presentes, e, 

três votos contrários. Em votação o Projeto de Lei Complementar nº02/2023, de autoria 

do Poder Executivo Municipal, o qual foi aprovado em regime de urgência e com 

dispensa de interstícios, obtendo a seguinte votação nominal: oito votos favoráveis dos 

vereadores Fagner Ferreira da Silva; Lucineide Maria de Souza Paiva; Lenilson Mendes 

do Nascimento; Kleber Maciel de Souza; José Ananias Neto; Rivanildo Barreto Silva; José 

Ferreira Luiz e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. E, três votos contrários dos vereadores 

Marinalva Cardoso Moreno, Janilson Gomes da silva e Fernando Leandro da Silva. E, três 

votos contrários dos vereadores Marinalva Cardoso Moreno, Janílson Gomes da Silva e 

Fernando Leandro da Silva. Em votação o REQUERIMENTO Nº 02/2023 de autoria da 

vereadora Thalyta Rafael, a qual requer que seja oficializado ao Poder Executivo sobre 

a necessidade de ser implantado a coleta de lixo no loteamento Mirante do Trairí e no 

residencial ao lado do referido loteamento, o qual foi aprovado por unanimidade de 

votos pelos vereadores presentes. Passando as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador 

Fernando Leandro: Diz que quanto ao seu posicionamento durante o grande 

expediente, o mesmo apenas se justifica pedindo desculpas, em ter pedido a parte ao 

Presidente da Casa, pois naquele momento não podia o aparte-lo. Nada mais havendo 

a ser debatido, declaro encerrada a presente sessão, antes convocando a próxima para 

terça feira dia 04 de abril de 2023 no horário regimental. 
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